花蓮縣立宜昌國民中學 112 學年度第一學期  第二次段考  8年級數學科  試題卷

命題教師：楊家齊老師     考試範圍：康軒版2-2～3-2           8年____班____號  姓名：___________
	＊數學段考說明和注意事項：

(1) 題目共 4 頁，雙面列印，選擇題都只有一個正確或最佳的答案，測驗時間 60 分鐘。
(2) 請將選擇題正確的選項畫記於答案卡上，填充題、計算題的答案用黑筆寫在答案卷上
(3) 填充題、計算題答案請以最簡分數及最簡根式型態表達。


一、選擇題：(每題三分，共三十六分，請作答在答案卡上)
1.下列四個式子展開化簡後都是x2＋5x＋4，何者是它的因式分解？
(A)  x(x＋5)＋4    (B)  (x＋4)(x＋1)    (C)  (x＋2)2＋x    (D)  x(x＋4)＋(x＋4)

2.下列何者是
[image: image1.wmf]3

的同類方根？
(A)  
[image: image2.wmf]12

  (B)  
[image: image3.wmf]18

   (C)  
[image: image4.wmf]30

  (D)  
[image: image5.wmf]45


3.下列何者為最簡根式？
(A)  
[image: image6.wmf]5
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  (B)  
[image: image7.wmf]3.4

  (C)  
[image: image8.wmf]3
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  (D)  
[image: image9.wmf]2
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4. 已知3x2－2x－8＝(3x＋4)(x－2)，則下列選項哪些是3x2－2x－8的因式？

甲：(3x＋4)     乙：(x－2)    丙：(3x－2)     丁：(3x＋4)(x－2)    戊：(2－x)

(A) 甲乙是，丙丁戊不是 (B) 甲乙丁是，丙戊不是 (C) 甲乙丙戊是，丁不是 (D)  甲乙丁戊是，丙不是

5.將(x－4)(2x＋1)＋(4－x)(x－1)因式分解的結果為何？
(A)  (x－4)(x＋2)  (B)  3x(x－4)  (C)  3x(4－x)  (D)  (4－x)(x＋2)
6.有一個正三角形ABC的邊長為6，則此正三角形的面積為何？
(A)  18  (B)  18
[image: image10.wmf]3

  (C)  9
[image: image11.wmf]3

  (D)  9
7.有關三角形的敘述，下列何者正確？
(A)  若直角三角形的兩邊為3、4，則第三邊是5  
(B)  若直角三角形的兩股為5、12，則斜邊為13  

(C)  在直角三角形中，若三邊長為a、b、c，則a2＋b2＝c2  
(D)  在任意三角形中，兩短邊的平方和＝最長邊的平方
8.將一個二次多項式命名為P，已知此二次多項式P可以因式分解成(x＋a)(x＋b)，且a和b為整數，則下列敘述何者正確？
(A)  多項式P的常數項為a＋b         (B)  多項式P的一次項係數為ab  
(C)  多項式P的一次項係數為a＋b       (D)  多項式P的二次項係數無法確定
9.已知有一個直角三角形△ABC，下列哪個選項不可能是△ABC的三個邊長？
(A)  5、12、13  (B)  9、16、25  (C)  
[image: image12.wmf]2

、
[image: image13.wmf]3

、
[image: image14.wmf]5

  (D)  0.7、2.4、2.5
10. 將4x2－9因式分解的結果為何？
(A)  (4x－3)2  (B)  (2x－3)2  (C)  (4x＋3)(4x－3)  (D)  (2x＋3)(2x－3)
11.下列選項中的等式何者正確？
(A)  
[image: image15.wmf]2
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12. 如右圖，直角三角形ABC中，∠ACB為直角，且
[image: image19.wmf]1.5
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。分別以
[image: image22.wmf]AB

、
[image: image23.wmf]AC

、
[image: image24.wmf]BC

為邊長作正方形，其中最大的正方形
面積為k，則下列敘述何者正確？

(A)  m＝1.52 ＋2.32     (B)  m＝1.5 ＋2.3  

(C)  k＝1.52 ＋2.32     (D)  k2＝1.52 ＋2.32
二、填充題：（每格三分，共五十四分。請將答案填寫在答案卷上）
1.  
[image: image25.wmf]7
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3. 將下列根式化為最簡根式。
   (1) 
[image: image27.wmf]3
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   (4) 
[image: image30.wmf]7.2
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4. 因式分解下列各式。

   (1)  x(x－5)＋(2x＋3)x      (2)  (3x＋2)(x－1)－(1－x)2      (3)  x2－18x＋81   
(4)  －x2＋5x＋6            (5)  8x2－38x＋45                (6)  5x2＋5x－30
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5. 如右圖，某正方形的一條對角線長度為6
[image: image32.wmf]2

，則該正方形的邊長為______
6. 若A(－3，－2)、B(－1，5)為坐標平面上的兩點，則
[image: image33.wmf]AB

＝____
7. 已知等腰三角形ABC中，
[image: image34.wmf]25
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，則：
   (1) 
[image: image36.wmf]BC

邊上的高＝_______        (2) 等腰三角形ABC的面積＝________
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8. 如右圖，△ABC、△ACD、△ADE皆為直角三角形，

∠ABC＝∠ACD＝∠ADE＝90∘，且
[image: image37.wmf]6
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，
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則
[image: image41.wmf]AE

＝______
三、計算題：（第1、2題各五分，共十分。請將答案填寫在答案卷上）
[image: image91.emf]6 2

1.如圖，直角三角形ABC中，∠BAC是直角，且
[image: image42.wmf]2
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[image: image44.wmf]AD

為斜邊上
的高，則：
(1)斜邊
[image: image45.wmf]BC

的長為多少？ (共兩分)
(2) 
[image: image46.wmf]AD

的長為多少？(請用最簡根式表示，共三分)
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2.根據報導，我們最遠可從距離80公里處看見台北101，已知某個花蓮宜蘭縣界上的C點(靠近台泥DAKA園區，海拔高度為0)與台北101的距離即為80公里。右圖中的圓形為地球剖面圖，
[image: image47.wmf]BD

、
[image: image48.wmf]CD

皆為地球半徑，△ACD是一個直角三角形，且∠ACD＝90∘。
[image: image49.wmf]AB

為101大樓，長度以0.5公里計算。相對於地球大小，
[image: image50.wmf]AC

和弧BC幾乎可視為等長，亦即
[image: image51.wmf]AC

＝80公里，請回答下列問題。
(此為簡化的示意圖，未按照實際比例，請勿用尺直接量測長度)

(1) 設地球半徑為r公里，請用包含r的算式寫出
[image: image52.wmf]AD

＝？公里  (共兩分)
(2) 承第(1)題，請利用畢氏定理求出r為多少？   (共三分)
小補充1：花蓮縣秀林鄉最北端距離台北101僅78公里，卻看不到101大樓，是因為兩地之間有高山阻擋的緣故。
小補充2：此題算出的地球半徑與實際值誤差不到千分之五，非常準確！
花蓮縣立宜昌國民中學 112 學年度第一學期  第二次段考  8年級數學科  答案卷

命題教師：楊家齊老師     考試範圍：康軒版2-2～3-2           8年____班____號  姓名：___________
二、填充題(每格三分，共五十四分)
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三、計算題(共十分)
	1.如圖，直角三角形ABC中，∠BAC是直角，且
[image: image53.wmf]2
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，
[image: image54.wmf]3

AC

=

，若
[image: image55.wmf]AD

為斜邊上的高，則：
(1)斜邊
[image: image56.wmf]BC

的長為多少？ (共兩分)
(2) 
[image: image57.wmf]AD

的長為多少？(請用最簡根式表示，共三分)


	2.根據報導，我們最遠可從距離80公里處看見台北101，已知某個花蓮宜蘭縣界上的C點(靠近台泥DAKA園區，海拔高度為0)與台北101的距離即為80公里。右圖中的圓形為地球剖面圖，
[image: image58.wmf]BD

、
[image: image59.wmf]CD

皆為地球半徑，△ACD是一個直角三角形，且∠ACD＝90∘。
[image: image60.wmf]AB

為101大樓，長度以0.5公里計算。相對於地球大小，
[image: image61.wmf]AC

和弧BC幾乎可視為等長，亦即
[image: image62.wmf]AC

＝80公里，請回答下列問題。

(此為簡化的示意圖，未按照實際比例，請勿用尺直接量測長度)

(1) 設地球半徑為r公里，請用包含r的算式寫出
[image: image63.wmf]AD

＝？公里  (共兩分)
(2) 承第(1)題，請利用畢氏定理求出r為多少？   (共三分)



花蓮縣立宜昌國民中學 112 學年度第一學期  第二次段考  8年級數學科  答案卷

命題教師：楊家齊老師     考試範圍：康軒版2-2～3-2           8年____班____號  姓名：___________
一、選擇題(每題三分，共三十六分)
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二、填充題(每格三分，共五十四分)
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	3(3)
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	x(3x－2)

或其他合理表示法
	(x－1)(2x＋3)

或其他合理表示法
	(x－9)2
或其他合理表示法

	4(4)
	4(5)
	4(6)
	5
	6

	－(x－6)(x＋1)

或其他合理表示法
	(4x－9)(2x－5) 或其他合理表示法
	5(x＋3)(x－2)

或其他合理表示法
	6
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[image: image73.wmf]26




三、計算題(共十分)

	1.如圖，直角三角形ABC中，∠BAC是直角，且
[image: image74.wmf]2

AB
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，
[image: image75.wmf]3

AC
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，若
[image: image76.wmf]AD

為斜邊上的高，則：
(1)斜邊
[image: image77.wmf]BC

的長為多少？ (共兩分)
(2) 
[image: image78.wmf]AD

的長為多少？(請用最簡根式表示，共三分)
答：(1)  
[image: image79.wmf]13

    (2)  
[image: image80.wmf]13

13

6

(未化簡扣一分)

	2.根據報導，我們最遠可從距離80公里處看見台北101，已知某個花蓮宜蘭縣界上的C點(靠近台泥DAKA園區，海拔高度為0)與台北101的距離即為80公里。右圖中的圓形為地球剖面圖，
[image: image81.wmf]BD

、
[image: image82.wmf]CD

皆為地球半徑，△ACD是一個直角三角形，且∠ACD＝90∘。
[image: image83.wmf]AB

為101大樓，長度以0.5公里計算。相對於地球大小，
[image: image84.wmf]AC

和弧BC幾乎可視為等長，亦即
[image: image85.wmf]AC

＝80公里，請回答下列問題。

(此為簡化的示意圖，未按照實際比例，請勿用尺直接量測長度)

(1) 設地球半徑為r公里，請用包含r的算式寫出
[image: image86.wmf]AD

＝？公里  (共兩分)
(2) 承第(1)題，請利用畢氏定理求出r為多少？   (共三分)
答： (1)  r＋0.5  (寫
[image: image87.wmf]6400
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r

亦可)    (2)  6399.75
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